

坚持走自力更生的道路

陕西机床厂已成为我国洗衣机系列化生产厂家

本报讯 近几年来，陕西机床厂先后设计、制造、安装了6条洗衣机生产线，已成为我国唯一的洗衣机系列化生产厂家。

陕西机床厂在开发新产品的同时，不是一味地靠着洋拐棍走路而是靠自己的技术力量打开生产新局面。1983年，该厂生产的“双鸡”洗衣机先后获省优、部优和国家新产品“金龙奖”。而市场形势又迫使他们必须进一步提高洗衣机的产量和质

量，改造现有的生产能力。这时，有的同志认为还是引进国外的生产线好。厂长任雨水则认为：不能让外国人牵着鼻子走。于是，该厂发挥机械制造业的专长，本着少花钱、进度快、效益高的原则，经过充分论证，并在广泛听取科技人员和老工人意见的基础上，依靠自己的力量，自己设计、制造、安装，先后建起了年产20万台的单桶洗衣机装配生产线，年产10万台的双桶洗

衣机装配生产线等6条生产线。从设计到投产，最短的用了三个月，最长的用了六个月，比引进国外生产线缩短了一年时间，节约资金300万元。

由于生产线是靠自己设计制造安装的，因此应变能力比较强。现在，已由以前的只生产单双桶洗衣机，发展成为生产半自动、微电脑全自动、双桶喷淋式洗衣机的系列化厂家。

本报记者 柳江河 叶广芬



氟氯化硫断路器是国际上变电系统的先进设备，它的壳体加工难度大，技术要求严。陕西重型机器厂柳坪分厂克服现有设备不足的困难，依靠技术改造出这一产品，填补国内一项空白。冯瑜摄

江苏省政协委员陈辽撰文

要求公布对「康华」检查的结论

本报讯 江苏省政协委员陈辽最近在《人民政协报》发表文章说：

前不久，我阅读《南风窗》1988年第12期，看到康华发展总公司的负责人发表谈话，认为社会上有人说，康华公司是最大的“官倒”，是不符合实际的。康华没有倒买倒卖的行为。这位负责人是部长级党员干部，我是相信他说的话的。

但是，没过几天，1988年12月16日《经济日报》载：12月1日，北京市税务局西城分局德外税务所3名检查组同志到康华信息产业公司进行税收检查时，却遭到该公司总经理的粗暴拒绝。

两位康华负责人各个如是说，真相如何，广大人民拭目以待。《南风窗》的文章说的好：“‘康华’是不是最大的‘官倒’，有没有倒卖的行为，不取决于任何人的表态，而取决于事实本身，等到检查结果，才能得出最后的结论”。作为中华人民共和国的公民，我们有权要求，有关部门应当在检查结束后公布对“康华”检查的结论！

陕西送变电工程公司

顾大局识大体受到同行赞誉

本报讯 前不久铜川供电局给陕西送变电工程公司送来了写有“精诚协作，携手共进”的锦旗，感谢送变电工程公司今年元月全力以赴、支援他们修复高压线路的事儿。

元月份，铜川地区连天冰雪，天气异常寒冷，高压送电线路导线复冰直径竟达200多毫米。元月10日，铜川供电局输向该市东郊四个煤矿的11万伏高压线路被复冰压断，一基40米高的铁塔被压倒，同时一条35千伏线路也被复冰压断，情况十分紧急。当陕西送变电工程公司接到铜川供电局要求加工这基铁塔和派人协助修复线路的要求后，立即组织力量进行支援。

这基塔型没有现成材料，公司材料科就迅速从车房调运钢材，公司铁塔厂还很快动员组织职工下料加工。这基重6吨、高40米的猫头型铁塔从配备原材料到成品镀锌出厂，以往需要10天时间，但由于职工们急用户所急，加班加点，仅用了两天三夜就完成了任务。（段炳坤）



同托财志收务正部在成库库龙及具装车动时开工会在销售、装箱、发运、供运的付展光摄

“骄傲”与“主见”

·秦东风·

“骄傲”与“主见”本不是同义词，但有些领导往往硬来个“拉郎配”。

你对一些问题，特别是领导已作了结论的问题提出自己的反面意见，他就会认为你目无领导、狂妄自大。若你与其年龄相仿或比其大倒还罢了，若你是涉世不深的年轻人，那就可能带来无穷后患，领导则会给你下一个：“此人骄傲自满，不可重用”的结论。再若工作稍有闪失，那就更不得了了，领导又会

认为：此乃其一贯骄傲自满、目中无人所致。

于是乎，就产生了领导说：“公鸡能下蛋”，一些人应和：“我亲眼见！”的怪现象，而就是这些人往往在单位里能吃香。至于这些人在群众中的印象如何，领导则充耳不闻、闭目不见。长此以往，便造成好人受气，溜须拍马者吃香的现象。

尽管如此，我想，对待这种不正之风应持的态度是：一反对，二不学。当然，这样做受些气，但是公道。②



贩烟记

风档处，如此这般耳语一番，臣的脸色便慢慢由阴转晴，最后竟拉着肖某的双手如救命恩人一般，将他请到餐车上，用借来的钱让肖某好生受用一顿。

车到西安，肖对臣道：“舍不得孩子套不住狼。公安局虽是我的朋友，但总不能空手去见人家吧？”臣某自然听出这“弦外之音”，一咬牙，又化了200多元买来几条“洋烟”拱手交给肖某。转身又急忙买来10斤香蕉和5斤苹果。

他俩整理好“进贡”物品，按肖的意思又乘上一辆出租汽车直向和平门开来。车到大差市，肖吩咐汽车停下，笑着对臣某道：“我先给局长挂个电话。你放心，只要他二

指宽的纸条一划拉，哪个敢不给你退烟？”说罢就进了一家小餐馆。臣某虽心生疑惑，转念又想只要我盯着餐馆门口，还怕他插翅飞了不成？等不多久，臣某终究心慌，忍不住走进餐馆打探，才发现这家餐馆有一后门，哪里还寻得见肖某的踪迹？

人地两生的臣某身陷绝境，这才想到去公安机关报案。待到他下午走进西铁公安分局乘警队大院时，不禁傻了眼，肖某不知何时已被戴上一对亮晶晶的“手镯”，正在大喊冤枉呢。原来，肖行骗臣某得手之后，手持臣某的香烟扣留单又赶到乘警队。贪得无厌的肖满以为，只要假借公安局长的旗号行骗，乘警队就会乖乖地交出扣押香

省技协办决定在全国开展技术扶贫工作竞赛

本报讯 今年，省职工技协办公室决定在全省开展技术扶贫工作竞赛。

这次竞赛活动将注重实效，真正为贫困地区和危困企业解决技术难题，进行技术改造，帮助开发新产品为重点考核内容，要求各地、市和产业选择短、平、快，经济效益好的项目，争取在短期内让当地人民获得实际利益，得到实惠。为了把这次竞赛活动落到实处，省技协办还要求所有参加竞赛的地、市和产业都必须选择1个贫困县的1—3个危困企业或乡镇作为自己的重点扶贫对象，根据自身的技术力量 and 人才优势，有重点、有目标地对危困企业或乡镇进行各种技术服务。

根据竞赛办法，省技协办将在全面

考核的基础上，对本次竞赛中做出突出成绩的集体或个人，年终予以表彰和奖励。（李长安）

翟本光搞文摘一年获得三个奖

本报讯 宝鸡无线电厂工人翟本光，在最近结束的《党员文摘》杂志社、《家长报》社和《贵州日报》社1988年优秀通讯员评比活动中，

分别获得优秀通讯员二等奖、优秀通讯员奖和积极撰稿奖。

翟本光1987年开始利用业余时间搞文摘，两年来，他所摘的1000多篇文摘稿件，先后被全国50多家报刊采用，其中去年就有近500篇被采用。（王宝寿）

陕齿厂160户职工乔迁西安

本报讯 地处周文王求贤遇姜子牙的渭水南岸、秦岭脚下的陕西汽车齿轮厂，春节前夕已有160余户职工家庭乔迁西安。

该厂1985年从美国引进了重型汽车和其它工程机械均可使用的“富勒牌”变速器的制造技术。同年4月，该厂由国家和省上共同投资，在西安市大庆路建造一座占地445亩、专门生产引进产品的分厂。目前陕齿西安分厂已初具规模。为了使分厂尽快形成批量生产能力，并在今年向国家引进的“斯太尔”重型汽车配套，从元月20日开始迄今，该厂首批160余户职工家庭已经从山沟老厂搬迁到西安分厂。（杨仿学）



这下再不会有森林大火了 马先卿

烟。他哪里想到，自己的诈骗活动在火车上早已被高度警惕的乘警掌握，单等他“送货上门”呢！“骗子，你还喊甚冤枉！”臣某听罢分队长徐保国的介绍，怒火中烧，一拳打在了肖的脸上。

“住手！”徐队长严肃制止道。“诈骗，我们已决定对其依法收

本报讯 曾两次被评为陕西省职工文艺创作先进集体的宝鸡电力设备厂工会职工“先行文艺创作组”，业余文艺创作活跃，结出累累硕果。

这个由工会组织起来的职工“先行文艺创作组”，自1981年成立以来，已创作并发表诗歌300多首，歌词近百

宝鸡电力设备厂职工业余创作硕果累累

首，小说100多篇，剧本3部，灯谜近5000条。工会主席刘星创作并发表的歌词、诗歌、小说等作品就达300多篇（首），其中19首作品分别荣获市级创作奖和省级奖励。以猜谜闻名全国的谜坛高手田鸿牛，多次在各省、市谜赛中获奖，荣获了“中华最佳猜谜手”称号。（张天虎）

秀通讯员评比活动中，

分别获得优秀通讯员二等奖、优秀通讯员奖和积极撰稿奖。

这下再不会有森林大火了

马先卿



这下再不会有森林大火了 马先卿

审，同时将勒令他如数退还诈骗你的钱财；扣押香烟，我们将依法处理。小伙子，违法买卖做不得，关系门子更走不得。这拿钱买来的教训，你可要牢记在心呀！”（刘三余）

